
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 314
van BRECHT WARNEZ
datum: 8 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Digitaal Archief Vlaanderen (DAV)  -  Gebruik

Instanties van de Vlaamse overheid, instanties van de lokale overheid en de instellingen 
met een publieke taak, wat hun publieke taak betreft, kunnen dankzij de beslissing van 
de Vlaamse Regering van 6 juli 2018 een beroep doen op de dienstverlening van het 
Digitaal Archief Vlaanderen.

Serieregister en E-depot zijn twee platformen die de Vlaamse overheden willen 
ondersteunen bij het bewaren, beheren en ontsluiten van afgesloten overheidsinformatie. 
Bij het E-depot betaalt men een jaarlijkse aansluitingskostprijs van 5000 euro met 
daarbovenop een jaarlijks abonnement van 10.000 euro per instantie. Het Serieregister 
is gratis.

Graag alle data in Excel.

1. Kan de minister-president een lijst bezorgen met het aantal organisaties en besturen 
dat op dit moment gebruikmaakt van het E-depot en het Serieregister? Graag een 
apart overzicht voor het E-depot en het Serieregister per provincie en per soort 
dienst of bestuur.

2. Uit het antwoord van de minister-president op een vorige vraag over dit thema 
(schriftelijke vraag nr. 350 van 1 juni 2022) bleek dat het merendeel van de 
instanties die toen aangesloten waren bij het Serieregister, maar nog niet bij het E-
depot, aangaven dat ze zich wel voorbereidden op aansluiting bij het E-depot. 

Kan de minister-president aangeven welke instanties zich ondertussen hebben 
aangesloten en zo niet, wat de reden daarvoor is?

3. De minister-president vroeg Het Facilitair Bedrijf om minstens jaarlijks een 
gebruikersgroep te organiseren om daar de noden en behoeften van de afnemers 
van Digitaal Archief Vlaanderen te capteren. 

a) Wat is er tot nu toe uit de bus gekomen bij deze gebruikersgroep?

b) Hoe wil de minister-president ingaan op de noden en behoeften die in de 
gebruikersgroep naar voren zijn gekomen?

c) Hoe evalueert de minister-president deze vorm van werken?



4. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 350 van 1 juni 2022 gaf de minister-
president aan tegen eind 2022 een evaluatie van de prijszetting te doen.
 
a) Is dat al gebeurd?

i. Zo ja, op welke manier? 

ii. Wie werd betrokken?

iii. Wat zijn de resultaten? 

b) Zo niet, wanneer plant de minister-president de evaluatie te doen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 314 van 8 juni 2023
van BRECHT WARNEZ

Ik wil graag verduidelijken dat de aansluitingskost van 5.000 euro een eenmalige kost is 
en geen jaarlijkse kost. 

1.  
Serieregister

Types Vlaamse 
overheid

Provincie 
Oost-
Vlaanderen

Provincie 
Vlaams-
Brabant

Provincie 
Antwerpen

Provincie 
Limburg

Provincie 
West-
Vlaanderen

Totaal

Lokale 
overheid 48 46 54 22 49 219
Provincies 1 1 1 1 4
Vlaamse 
overheid 53 53
Totaal 53 49 47 54 23 50 276

E-depot
Types Vlaamse 

overheid
Provincie 

Oost-
Vlaanderen

Provincie 
Vlaams-
Brabant

Provincie 
Antwerpen

Provincie 
Limburg

Provincie 
West-

Vlaanderen

Totaal

Lokale 
overheid 2 4 11 2 11 30
Provincies 1 1 2
Vlaamse 
overheid 17 17
Totaal 17 2 5 11 2 12 49

2. In vergelijking met schriftelijke vraag nr. 350 van 1 juni 2022 zijn er 10 extra 
afnemers op het E-depot. Dit zijn overwegend instanties die toen hadden aangegeven 
dat ze zich aan het voorbereiden waren op een aansluiting op het E-depot. 
Het nog steeds aanwezige verschil (227) tussen het aantal Serieregister en E-depot 
klanten is nog steeds te verklaren door de redenen die ook tijdens uw vorige vragen 
waren aangehaald zijnde: 
- Het Serieregister is decretaal verplicht voor elke instantie die onder het 

toepassingsgebied valt van artikel III.82 §1 van het Bestuursdecreet van 7 
december 2018. Op mijn vraag sluit Het Facilitair Bedrijf dit jaar alle gemeenten 
aan. Dit betekent ook dat de beschikbare mensen van het agentschap 
voornamelijk focussen op aansluiting op het Serieregister;

- Het merendeel van de meest essentiële informatie, van voornamelijk lokale 
overheden, is ondergebracht in applicaties. Het merendeel van deze applicaties is 
in beheer bij diverse leveranciers. Het Facilitair Bedrijf heeft daarom diverse 
gesprekken met deze leveranciers opgestart met als doel integratieprojecten op te 
zetten tussen deze applicaties en het E-depot. Op basis van gesprekken met de 
lokale overheden is Het Facilitair Bedrijf overtuigd dat, eens deze 
integratieprojecten afgerond zijn, heel wat lokale overheden in het E-depot zullen 



stappen. Dit jaar is er bv. een integratie tot stand gekomen tussen het 
notuleringspakket van Green Valley en het E-depot;

- Het feit dat het E-depot een betalende dienstverlening is, terwijl het Serieregister 
kosteloos wordt aangeboden.

3. a) In de gebruikersgroep zetelen ondertussen heel wat afnemers uit zeer diverse 
organisaties. De maturiteit op het vlak van het gebruik van de diensten is erg 
verschillend. Dit indachtig is Het Facilitair Bedrijf op zoek naar een model van 
overleg dat meer op maat is van de gebruikers.
De vragen die de afgelopen jaren uit de bus zijn gekomen hebben ervoor gezorgd 
dat er een goed werkende servicedesk is, dat er heel wat verbeteringen en 
optimalisaties aan het Serieregister en E-depot zijn gebeurd, dat er een 
medewerkersportaal is gelanceerd zodat medewerkers van de organisatie kunnen 
zoeken naar de eigen archieven, dat er een Depotbeheerstool is ontwikkeld 
waarmee het analoge archief kan beheerd worden en dat het gesprek is aangegaan 
met diverse softwareleveranciers om te komen tot integraties tussen 
softwarepakketten van lokale overheden en E-depot.
Andere vragen van de gebruikersgroep staan op de roadmap en bij elke release – 
twee keer per jaar – volgen effectieve antwoorden.
De gebruikersgroep in zijn huidige vorm is niet meer samengekomen omwille van 
de eerder genoemde diversiteit. Via een kennisnetwerkdag, drie intakedagen en 
vele één-op-één-contacten zorgde Het Facilitair Bedrijf het afgelopen jaar voor een 
nauw contact met bestaande en nieuwe gebruikers. Dit jaar zorgt een tijdelijke 
projectmedewerker voor het aansluiten van alle lokale besturen op het Serieregister 
en voor het opbouwen van duurzame klantenrelaties.
Met bevragingen op maat, bijvoorbeeld rond het thema rapportering, wil Het 
Facilitair Bedrijf zoveel mogelijk gebruikers betrekken.

b) Mijn antwoord op vraag a) toont aan dat er in de mate van het mogelijke steeds 
rekening wordt gehouden met de vragen van de gebruikers(groep). Het Facilitair 
Bedrijf probeert door te prioriteren samen met de gebruiker in functie van de 
beschikbare resources (budget en personeel) er het geschikte antwoord op te 
formuleren. 

c) Zoals in mijn antwoord op vraag a) aangegeven zoekt Het Facilitair Bedrijf naar een 
nieuw model van samenwerken waarmee het tegemoet komt aan de uitdagingen 
die er zijn door de steeds groter wordende en heel diverse groep van gebruikers.

4. De businesscase uit 2018 is nog steeds valabel. De jaarlijkse kost van 10.000 euro is 
niet weinig voor kleine lokale besturen, maar toch merken we dat heel wat kleine(re) 
lokale besturen interesse tonen in het E-depot en reeds aangesloten zijn (bv. 
Dentergem, Balen, Meerhout) of een aansluiting plannen in de komende jaren (bv. 
Oostkamp). De hogervermelde kostprijs omvat naast de tool ook ondersteuning tot 
het gebruik van de diverse platformen (E-depot met bijhorende portalen), die, moest 
iedereen zelf de markt opgaan, vele malen hoger zou uitvallen. 


